

VAŽNE INFORMACIJE ZA STANARE/ZAKUPCE O SPREČAVANJU POŽARA U STANU



U ŠVEDSKOJ SE SVAKOG DANA DOGODI 80 KUĆNIH POŽARA

Službe hitne pomoći dobiju poziv za 20 ovakvih požara. 60 požara je toliko malih razmera da ih stanari sami ugase. Svake godine 85-90 ljudi umre u kućnim požarima, a oko 1,000 ljudi se povredi. Najčešći uzroci kućnih požara su hrana zaboravljena na šporetu, kvarovi na električnim instalacijama, pušenje i otvoreni plamen.



PROTIVPOŽARNI ALARMI U SVAKOM STANU

Svaki stan mora imati najmanje jedan protivpožarni alarm. Od suštinske je važnosti uočiti vatru što je pre moguće. Vlasnik stana je odgovoran za postavljanje protivpožarnog alarma. Stanar je odgovoran za zame-nu baterija. Naravno, možete i sami kupiti protivpožarni alarm, po mogućstvu sa baterijom koja traje 5-10 godina. Takođe je dobra ideja imati više od jednog protivpožarnog alarma. Redovno proveravajte da li protivpožarni alarm radi pritiskom na test dugme koje postoji na svim protivpožarnim aparatima..



OPREMA ZA GAŠENJE POŽARA

Službe hitne pomoći preporučuju posedovanje aparata za gašenje požara prahom u svakom stanu. Takođe je dobra ideja imati protivpožarno ćebe u svakom domu. Ćebe se može upotrebiti da uguši vatru. Ova oprema se može kupiti u velikim robnim kućama, u radnjama sa građevinskim materijalima ili od Vašeg osiguravajućeg društva.



GUŠENJE DIMOM – OGRANIČITE POŽAR

Ako u Vašem stanu izbije požar: upozorite sve u stanu, pokušajte da ga ugasi-te, ali nemojte rizikovati. Ako ne možete sami ugaziti vatru, zatvorite vrata na prostoriji koja je u plamenu. Napustite stan i zatvorite ulazna vrata kako biste sprečili širenje plamena i toksičnog dima. Dim je smrtonosan i veoma brzo ubija. Pozovite 112. Sačekajte službe hitne pomoći ispred kuće.



NIKADA NEMOJTE IZLAZITI NA ZADIMLJENO STEPENIŠTE

Ako je požar izbio u nekom drugom stanu ili negde drugde u zgradi, ostanite u svom stanu. Nikada nemojte izlaziti na zadimljeno stepenište. Bezbedniji ste u svom stanu. Zatvorite sva vrata i prozore. Pozovite 112. Službe hitne pomoći imaju specijalnu opremu da Vam pomognu. Ulazna vrata, zidovi, plafon i prozori mogu izdržati plamen 30-60 minuta.



Ako je požar izbio u Vašem stanu:

**OGRANIČITE PLAMEN
NAPUSTITE STAN
POZOVITE 112**

Ako je požar izbio negde drugde u zgradi:

**NIKADA NEMOJTE IZLAZITI NA
ZADIMLJENO STEPENIŠTE**

